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Verbale n° 5 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 01 giugno 2017  

 

L’anno duemiladiciasette, addì 01 del mese di giugno alle 17:00, negli uffici della sede operativa del 

GAL sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione a 

cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Contu Santina ✓  

Consigliere Laconi Barbara   

Consigliere Boi  Alessandra  ✓ 

 Consigliere Serra Katia  ✓ 

 Consigliere  Pala Salvatore  ✓ ✓ 

  4 3 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

      
  

 



 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. approvazione verbale seduta precedente; 

2. Stato di attuazione del PSR 2014/2020; 

3. Convocazione Assemblea dei Soci per l’approvazione del Bilancio 2016; 

4. Varie ed Eventuali; 

Discussione: 
 

 
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 4 del 18 maggio 2017 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva; 

 

2. Stato di attuazione del PSR 2014/2020; 
 
Il Presidente in apertura di seduta, comunica al Consiglio di Amministrazione che permangono le 
criticità con l’Agenzia Regionale ARGEA, che qualche giorno fa, ha comunicato il blocco e la relativa 
bocciatura della rendicontazione della Misura 431. Sulla base di questa comunicazione, continua a 
permanere la situazione di “stallo” per il nostro GAL che mantiene una grave criticità finanziaria. 
Inoltre, comunica il Presidente che permane anche il blocco dell’assegnazione delle risorse ai GAL, 
nonostante da mesi è stata pubblicata la graduatoria definitiva dei GAL, allo stato attuale non si capisce 
quando la situazione si sblocca. 
Il Presidente riferisce ulteriormente al Consiglio della Comunicazione di ARGEA, in cui comunica agli 
Uffici del GAL, che quasi il 70% della rendicontazione della Misura 431, pari a 72.000,00 euro, è stata 
rigettata e viene dato al GAL il termine di 10 gg per provvedere alle dovute integrazioni e correzioni. Il 
Presidente, si dichiara sconcertato per quanto sta avvenendo e informa il Consiglio che non vengono 
riconosciute le rendicontazioni relative al costo del personale del GAL, cosi come non vengono 
accettate le rendicontazioni dei time schit del personale e le giornate lavoro che lo stesso personale ha 
“speso” per organizzare e realizzare tutto l’archivio del GAL e tutto il lavoro di messa in sicurezza di 
tutti i materiale, che il GAL, ha l’obbligo di conservare per i prossimo 10 anni.  
Il Presidente ricorda al Consiglio che proprio le procedure di archiviazione sono state trasmesse al 
GAL, da parte dell’ADG, nel mese di dicembre 2015. Tale procedure sono state seguite ed applicate 
alla lettera da parte degli uffici del GAL, cosi come è stata applicata alla lettera la Determinazione della 
Dottoressa Cireddu, Direttore del Servizio Rurale, dove vengono indicate le procedure che il GAL deve 
seguire nella rendicontazione delle Misura 431, relativa alla vecchia e nuova Programmazione. 
Sulla base di queste osservazioni, il Presidente ritiene che quanto stia facendo ARGEA, sia poco chiaro 
e  probabilmente lesivo anche degli interessi del GAL. In considerazione di ciò, il Presidente ha chiesto 
un intervento dell’Avv. Costantino Murgia, affinché verifica se ci sono possibili “violazioni”. E proprio 
per evitare ulteriori criticità, il 5 giugno pv, è fissata una riunione a Cagliari, presso gli uffici di 
ARGEA, alla presenza del Dirigente di ARGEA Dott. Curreli, mentre per il GAL, ci sarà il Presidente, 
e lo Staff del GAL, inoltre alla riunione parteciperà anche l.’Avv. Murgia, legale del GAL. 



Si apre la discussione e tutti concordano sulla linea dettata dal Presidente del GAL e condividono le 
preoccupazioni emerse nel corso della seduta. Il Presidente invita tutto il Consiglio di Amministrazione 
a partecipare alla riunione del 5 giugno ad ARGEA. Interviene il Vicepresidente Orgiana per 
confermare la sua presenza all’incontro del 5 giugno pv. Il C.d.A., approva all’unanimità il punto in 
esame. 
 

3.  Convocazione dell’Assemblea dei Soci per l’approvazione del Bilancio 2016; 

Il Presidente presenta il punto in esame e informa al Consiglio di Amministrazione che nelle 
precedente riunione di C.d.A., si era stabilito di convocare l’Assemblea dei Soci per l’8 giugno 2017, 
per procedere all’approvazione del Bilancio 2016 del GAL. Il Presidente, stante le difficoltà finanziarie 
del GAL e stante le problematiche che si stanno presentato con l’Agenzia ARGEA, propone al 
Consiglio che l’Assemblea dei Soci del GAL, già fissata per l’8 giugno pv, venga, invece convocata 
per l’ultima settimana di giugno, ciò al fine di consentire agli uffici di porre in essere tutti gli atti di 
natura contabile e gestionale per poter presentare e approvare il Bilancio 2016. 
Dopo breve discussione il C.d.A., approva all’unanimità la proposta del Presidente di fissare e 
convocare per l’ultima settimana di giugno 2017, la prossima Assemblea dei Soci del GAL per 
approvare il Bilancio 2016. 
 

4. Varie ed Eventuali; 

Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione che non ci sono punti da discutere e deliberare 
tra le “Varie ed Eventuali”. 
 
Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 17:30.  

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


